

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月30日电 中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春，强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的二十大精神指引下，过去一年党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志们一致表示，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，

征程。中华民族传统节日春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的二十大精神指引下，过去一年党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志们一致表示，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，

共同回顾在党的二十大精神指引下，过去一年党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志们一致表示，将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，

(下转8版)

市委市政府召开老干部情况通报会

马明龙出席并讲话

本报讯(记者 胡建伟)1月30日上午，市委、市政府召开老干部情况通报会，共迎佳节、共话发展，更好地凝聚共识、汇聚力量。市委书记马明龙出席会议并讲话。

马明龙首先代表市委向老领导、老同志致以新春的问候和美好的祝愿。他说，过去一年，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦高质量发展首要任务，深入实施产业

强市战略，扎实做好改革发展稳定各项工作，迈出了中国式现代化镇江新实践坚实步伐。这些成绩的取得，离不开老领导、老同志的倾力支持、献计出力。他向大家表示衷心感谢、致以崇高敬意。

马明龙强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们将牢固树立和践行正确政绩观，完整准确全面贯彻新发展理念，集中精力抓发展、抓高质量发展，努

力让人民群众更多更好地共享发展成果。希望各位老领导、老同志继续发挥政治、经验、威望优势，带头当好坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的示范标杆，集思广益助推改革发展，言传身教营造良好风尚，同心书写“镇江很有前途”时代答卷。

马明龙表示，我们将坚持用心用情、精准服务，以擦亮“银”星“镇亮”服务品牌为抓手，大力弘扬尊老敬老光荣传统，

一如既往地服务保障好老干部，努力让大家共享美好生活、安享幸福晚年。

市委副书记、市委宣传部长、市委秘书长陈可可出席会议。市委常委、市委组织部长张娟主持。市委常委、常务副市长张克通报了2023年全市经济社会发展情况和2024年工作打算。

地厅级离退休干部、正处级退休干部、市涉老社团组织负责人和市直离退干部党支部书记代表参加会议。

新春走基层

本报通讯员 蒋须俊 舒畅
本报记者 栾继业

大吕村：村干部当上香米加工销售义工

临近春节，正是新米销售的旺季。丹阳市延陵镇大吕村北岗自然村的大吕香米加工基地更是一片热气腾腾的生产景象：碾米、自动灌装、运送入库……正忙着联系订单的大吕村党支部书记谭平华告诉记者：“这些在大米加工基地忙碌的都是村两委干部，他们工作忙时就在基地，有空就来这里当义工，整个加工及销售过程全部由9位村干部和2名聘用干部负责完成。今年仅碾米产业就为村集体带来20万元收入！”

正在香米加工基地安排送货的村党总支委员、村两委会办公室主任殷明辉是一位退伍军人。他告诉记者，在为期近3个月的碾米加工销售季节，村两委干部一般利用下午到加工基地干活，大家分工协作，对推进富民强村工作充满了激情和干劲。村两委会没有聘请一个工人，这大大减少了开支。也体现了新时代农村党员干部的奉献精神。截至目前，今年加工的新大米已销售过半。

大吕村是原丹阳县万顷洋农场所在地，现有农田7000余亩，近年来该村立足当地所产香米的品质优势，着力做好生产、加工、仓储、销售于一体的碾米核心产业。通过多方合力，去年大吕村在村里投资建起了大吕香米加工基地，实现了“碾米精加工-自动化真空包装-冷库存储分批销售”的生产加工链，推动了稻米就地增值。

记者了解到，大吕村采用生态循环绿色种植技术生产的大吕香米，大吕碾米在国内外优质稻米评比中屡获奖项。经农业农村部农产品质量安全监督检验中心检测，2021年大吕村送检的大吕碾米砷含量为0.137毫克/公斤，2022年检测含量达0.24毫克/公斤，且通过了有机转换认证。如今，大吕碾米和大吕香米的品质美誉度不断提升。

在做优绿色优质稻米特色产业的同时，去年大吕村还充分抓住国家实施“双碳”战略、发展清洁能源契机，利用境内水面资源优势实施渔光互补发电项目，打造村级重要产业支撑。谭平华说，该村的2000多亩渔光互补项目，光水面租金一项就为村民带来较好的增收效益。“原来村里水面租金每亩在700元左右，现在包括塘埂在内，每亩已达1100元，水面租金的大幅提升，使村民年增收100多万元，村集体年增收30多万元。”大吕村还积极盘活、盘活村内有闲置资产，做到物尽其用，“颗粒归仓”，促进了全村闲置资产的保值增值。近几年来，大吕村村级经营性收入实现了稳步增长，2023年村集体稳定性收入达到149万多元，较上年增长20%以上。谭平华透露，针对省内鲈鱼孵化养殖项目的空白情况，大吕村两委班子正在积极引进人才，准备利用原万顷洋农场场部水面的生态优势建立鲈鱼孵化养殖项目基地，为养殖户提供种苗、技术、饲料和产品销售服务，使之形成水上发电、水下养鱼的生态双循环农业产业链。

“我们已将其作为2024年渔业攻关项目向上申报，期望这一特色水产项目能落户大吕村，进一步带动村民增收。”谭平华表示，对饲养出来的鲈鱼，村里将建立合作社负责统一对外销售，并借鉴安徽地方名菜徽州臭鳊鱼的营销模式，在后期启动臭鳊鱼加工项目，为促进乡村产业振兴、带动村民增收增添新的亮点。

我市组建船舶动力装备创新联合体

本报讯(陈志奎 马弋 许开飞)1月30日，船舶动力装备创新联合体签约仪式在中船镇柴举行。创新联合体各成员单位共同签订《船舶动力装备创新联合体组建协议》，这标志着我市船舶海工装备产业领域创新联合体组建成功。

船舶动力装备创新联合体将立足我市船舶海工装备产业创新发展的内在要求，挖掘和解决行业共性关键技术和“卡脖子”技术。该创新联合体由中船镇柴牵头，会同中船现代、天津重工等产业上下游企业，联合江苏科技大学、江苏省船舶与海洋工程设计研究院共同组建，将开启一系列科研活动。

去年以来，市科技局加快构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系，聚焦我市“四群八链”产业发展需求，围绕产业链部署创新链，推进创新链与产业链融合，以产业关键技术攻关为牵引，推动龙头企业牵头，整合产业链上下游企业、高校、科研院所等创新资源，共同组建体系化、任务型、开放式的创新联合体。为推动创新联合体的规范化建设和高质量发展。(下转2版)

全市慈善总会会长座谈会召开

本报讯(朱庆庆 朱秋霞)1月30日上午，全市慈善总会会长座谈会召开，总结交流去年工作，研究谋划今年工作。市慈善总会会长李国忠出席会议并讲话。

2023年，全市慈善系统深入学习贯彻党的二十大精神，积极贯彻落实《慈善法》，克难奋进、稳中求进，慈善事业高质量发展迈出新步伐。全市慈善总会系统公益支出1.62亿元，受益26.7万人次，其中市本级公益支出3325万元，占上年收入的80.7%，受益11.34万人次。全市上线11个母项目、70个子计划，共有36.23万人次参与，捐款达4606万元，其中市本级12.7万人次参与，捐款超1000万元，参与人数、募集数额实现双提升。各市、区均圆满完成或超额完成任务，全市人均募捐数额连续五年位列全省第一方阵，受到省慈善总会表彰。(下转2版)



确保“平安不放假”

1月29日，恒神股份员工在开展设备安全检查。近期，该企业加强春节前安全生产工作，特别是重点重大危险源的安全检查，全力守好岁末年初安全关，确保“平安不放假”。 有松星 李斌 摄影报道

做深醋 做高酒 做宽酱 “智改数转网联”全新定位百年恒顺



本报记者 单杉 见习记者 陶立波
本报通讯员 朱天琦

1月19日，细雨绵绵，丹徒区恒顺工业园区内酒香阵阵。一条2.4万瓶/时的黄酒、料酒高速灌装线马力全开，进行投产之前最后的调试。

镇江恒顺酒业有限责任公司总经理孙春松告诉记者，年产10万吨黄酒、料酒(二期)扩建项目接近尾声，180台(套)新增设备已基本安装调试完成。本次扩建还包括新建液化酿造车间、智能化立体仓库、空瓶仓库，以及一条2.4万瓶/时高速灌装线(500毫升)和一条1万瓶/时PE灌装机。

1月24日下午，恒顺传来好消息：年产10万吨黄酒、料酒(二期)扩建项目正式投产。孙春松告诉记者，项目采用全自动高速灌装线，相较于5000瓶/时的旧产线，可以说实现了质的飞跃。

“以前是半自动，现在是全自动。”新产线前空无一人，孙春松侃侃而谈，厂区实现温度、水量、空气

自动控制，进料、出料、搅拌全流程自动化，生产数据全部联网，可以实时监控。有新产线，更有新工艺。该项目还首创新型酿酒法，发酵周期缩短了一半，效率和产量均得到提升。

近年来，恒顺持续在黄酒领域发力，发展恒顺高端黄酒“百花”系列，市场表现亮眼。“扩建项目完成后，满足未来3年的市场需求不成问题。”孙春松分析，这次黄酒项目扩建，承载了“做高酒”的战略使命，今年营业收入可望翻番。

百年恒顺以酒起家，以酱闻名，以醋兴盛。作为“醋、酒、酱”战略中的重要一环，不远的香醋扩产续建项目也是蓄势待发。

长197米，宽40米，建筑面积3.3万平方米的四层醋楼内将建成自动投料、翻醋、出料的智能化制醋生产车间。投产后，预计新增食醋产能5.6万吨、白醋产能2万吨。

“向高度要空间”，恒顺另一重点项目智能立体库也在加速推进。该项目总投资8658万元，将新建约

20000个托盘位，可容纳产品约150万件。项目建成后，将有效缓解现有库存不足的问题，保障未来3~5年销售增长目标的实现。

项目土建负责人江山告诉记者，目前智能立体库的总体结构已基本完工，后续的外墙板安装和设备采购正同步进行，预计今年6月投入使用。

“新的智能立体库只需要3~4个人值守，负责监控设备运行即可。”恒顺设备保障部主管王双庆告诉记者，一座传统的仓库运行，通常需要20多台叉车，而新仓库直接和产线对接，产品下线自动赋码，入库自动扫码，出库自动读码，借助WCS控制系统、WMS仓库管理系统、RF条码扫描和管理系统，实现产品从生产到销售全生命周期的自动化、智能化。王双庆说，取消叉车运转，实现人、车、物分流，降低人工成本的同时也减少安全隐患。

一条高速灌装线、一座智能化车间、一间立体智能仓库只是开始，恒顺工业园区内，智能化改造的热潮一浪高过一浪。聚焦“做深醋，做高酒，做宽酱”的产品战略，顺应产业发展大势，恒顺正加快推进新型工业化，以“智改数转网联”助力打造“百年恒顺 调味专家”新定位，推动企业转型发展驶入快车道。

高质量建设 精细化管理 园林绿化让城市更宜居

杨秋玉 方良龙

近日，不少行经市区南徐大道的市民惊喜地发现，靠近官塘桥路的中分带中一株复壮后的红果冬青树上挂着一簇簇珊瑚般美丽的果实。

“南徐大道中段中分带栽有5株红果冬青，树龄约65年，都是我们登记在册的古树后备资源，但多年来长势不太好。2021年我们组织实施了保护复壮，近日发现挂果了。”市住建局园林绿化处负责人介绍，红果冬青为常绿乔木，雌雄异株，红色的果实一般可从10月挂到次年的4至5月，基本上整年都是花果无缝对接，观赏价值极高。

去年，我市在添绿、美绿、管绿、活绿上“着力”，绘就一幅美丽宜居新画卷，市民的获得感、幸福感不断提升。

“出门就是小公园，既可与老邻居闲坐聊天，又可使用健身器材锻炼身体。你看，这里还布置多张木质坐凳，冬天坐着不会有冷冰冰的感觉。”日前，在市区虎踞桥口袋公园与邻居唠嗑的南门大街居民王阿姨说。

去年开展的“乐享园林”建设将虎踞桥北侧低功能的单纯绿地改造为小而精的多功能口袋公园，为周围居民提供了新的活动场所，也为路人提供了停留休憩空间。

在当年新增11处“乐享园林”活力

空间建设中，我市秉持“全龄友好”、“公园+”、无障碍城市的建设理念，结合场地条件设置各类设施，让城市更有温度。

构建功能完善的城市林荫系统，让城市更宜居。去年我市实施了346国道提升、丹阳香草路西延段、水关西路西延段等道路绿化工程，新增道路绿化面积约14公顷，栽植法桐、乌桕、紫薇、无患子、榉树等适生阔叶落叶乔木2000余株，增加城市林荫路10余公里。

建设环境优美的城市生态廊道，“串”起身边风景。我市全力推进交通干道沿线环境整治，对九华山路、太古山路、高速出入口、铁路沿线、运河沿线环境进行整治提升，通过乡土树种栽植、节点景观打造、共享功能植入，累计新增110余公顷绿地。

园林绿化部门还参与346国道、朱方路等多个重点绿化工程项目方案论证，加强对园林绿化项目设计方案的指导，对12个园林绿化项目开展工程质量监督，为园林绿化工程建设水平和质量保驾护航。

在高质量推进城市绿化建设的同时，我市精细化实施城市绿化管理。出台《镇江市居住区树木修剪指南》，明确居住区常规修剪、回缩修剪标准及操作流程。研究制定《镇江市城市居住区绿化调整指导意见》。(下转2版)